



消防车 机器人 无人机 重装上阵

省消防救援总队开展 “砺剑2022”化工类灾害事故联合训演

多型号高喷消防车一起扑救 本组图片城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

为全面提升消防救援队伍化工类灾害事故实战能力,检验化工灭火救援编队建设成效,9月20日至22日,省消防救援总队在长春市兴隆山镇开展“砺剑2022”化工类灾害事故联合训演。

此次训演针对化工灾害事故处置,以泡沫释放技术、装备效能检测、液化烃储罐事故、生产装置火灾事故、内浮顶储罐火灾事故为训练对象,按照力量编配检验、装备性能测试、编队合成训练三个阶段,实地开展拉动集结、测试演示、实战演练活动。训演过程中,全体参训队员热情高涨、斗志昂扬,各作战单元紧张有序,扎实开展各项训演科目。

9月20日,总队同时向省内6个地区化工灭火救援编队下达集结调度命令,全省化工灭火救援编队123辆车440名消防救援人员闻令即动,长春、吉林两支重型化工编队在训演场地集结,四平、通化、辽源、松原四支轻型化工编队在本地地区集结。集结到场后,总队导调组采取“实地检查+视频核查”的方式,对化工编队作战单元编配、装备携行和器材完好等情况进行了检查,并针对泡沫喷射器具、主战车、举高喷射消防车、泡沫供液消防车、远程供水系统、化学洗消等核心装备开展了装备效能测试。

9月21日,总队导调组组织重型化工编队在长春市兴隆山镇大成集团工业园区内逐一球形储罐、内浮顶储罐、化工装置三类场景开展

火灾处置专项培训,就化工产业特点、工艺流程、泡沫药剂分类及应用、灭火器具选型、火场供水供液技术、灾害风险、战术战法及处置要点等内容进行现场教学。讲授完毕后,结合学习要点设置灾情,重点考察化工编队应用“三梯次、三叠加”、化工装置立体火灾全泡沫、油汀类防护堤池火处置等基础战法应用水平,着力解决实战中防护不严谨、程序不规范、技术不专业等问题。

9月22日,油库爆炸火灾灭火救援实战演练在兴隆山镇众诚连锁成品油库开展。此次演练灾情假设油罐区1个3000立方米柴油储罐因雷击发生起火爆炸,罐盖掀顶使该罐泡沫发生器和出料管线受损严重,因管线有泄漏情况,很快在围堰内形成了罐火池火灾情况,毗邻储罐受燃烧罐热辐射影响,通风帽被引燃。

演练采取无预案拉动和随机调动的形式,“全过程、全要素”紧急围绕单位处置、辖区处置、跨区域联合处置、总攻处置、清理移交5个演练阶段,分别设置了企业工艺处置、辖区力量处置、社会单位应急联动响应、跨区域增援处置、人员搜救、池火和储罐火扑救处置等16个科目,共调派总队遂行编队、长春支队重型化工编队、吉林支队重型化工编队、辖区政府专职站等共计58辆消防车221名消防救援人员参演,辖区公安、交警、环保、应急、石化、医疗、供水、供电等部门到场联动处置。

此次训演全方位检验了全省消防救援队伍化工类火灾实战水平,全面评估了化工灭火救援编队作战能力,为今后有效处置危化品灾害事故奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯



架设消防水炮

货车司机突发心脏病 幸亏民警带了药

9月22日9时30分许,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻二大队民警在黄泥河站口执勤时发现一辆车牌号为黑BH2***的重型半挂车牵引车停在收费站出口附近,民警立即前去查看。

民警走近该车后发现该车内仅驾驶员田某一人,只见田某靠在座位上,脸色苍白,手放在心脏位置不停地喘粗气。民警询问田某身体什么部位不舒服,田某回答得十分吃力。民警立即回到警车内取出急救箱,找到速效救心丸给田某服下,约十分钟后,田某的脸色逐渐好转,呼吸也变得平稳,田某也表示自己身体已无大碍。

据了解,田某患有心脏部位的疾病,此次去广州务工刚回来,常备的药物已经吃光,正准备下高速再买一些药,没想到心脏突然不舒服,胸闷气短,连说话的力气都没有。田某对民警再三表示感谢:“如果没

有遇到你们,后果不堪设想!你们是我的救命恩人!”民警表示:“人民警察为人民,帮助有困难的人民群众是我们应尽的职责。”

临行前,民警把速效救心丸送

给田某,又给田某拿了一些治疗心脏病的其他药物并嘱咐田某一定要时刻关注自己的身体状况,身边常备急救药物。城市晚报全媒体记者 王跃 交警供图



吉林市高新消防救援大队 深入辖区高层建筑开展消防安全专项检查

9月19日,吉林市高新消防救援大队监督检查人员深入辖区高层建筑单位开展消防安全专项检查。上午,大队监督员先后来到相关单位,重点对各单位消防安全管理制度是否建立健全、消防安全责任制是否落实、微型消防站人员是否明确

岗位职责并定期开展消防演练等情况开展细致检查。检查最后,大队监督员对各单位负责人强调,要深刻汲取教训,定期组织微型消防站人员拉动演练,扎实开展每日防火巡查,及时发现并整改消除火灾隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新消防救援大队 深入辖区商场开展消防安全检查

9月16日,吉林市高新消防救援大队对辖区商场开展消防安全专项检查行动,确保辖区消防安全形势稳定。检查中,大队监督员重点对商场消防设施、灭火器材配置是否符合规定;值班人员是否在岗在位,对消防控制室日常巡检操作掌握情况、值班住宿、

巡查记录是否完善等情况进行了逐一检查。通过此次检查,有效消除和整改了商场存在的一些火灾隐患,进一步增强了场所负责人的消防安全意识,同时提高了各场所防御火灾的能力,为消防安全稳定奠定了基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新消防救援大队 深入辖区重点单位开展消防安全检查

9月14日,吉林市高新消防救援大队监督检查人员深入吉林市恒源纸业有限公司开展消防安全检查。检查中,大队检查人员认真听取了该单位负责人关于消防安全工作的汇报,深入厂区内原材料堆放区、生产区、成品存储区等重点

区域。检查最后,大队监督检查人员要求该单位消防安全负责人要进一步提高安全意识,加强消防日常监督检查管理,要绷紧消防安全这根弦,加大内部消防安全自查自纠力度,努力消除火灾隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市龙潭消防救援大队深入辖区宾馆 开展消防监督检查及培训指导工作

9月16日,吉林市龙潭消防救援大队监督检查人员深入辖区宾馆开展消防监督检查与培训指导工作。检查过程中,检查人员首先听取了单位负责人相关消防安全情况的汇报,随后对单位消防安全责任制落实、消防安全制度建立、消防安全标志是否完整等情况进行逐

项检查。通过此次检查与培训,切实加强了辖区宾馆酒店的消防安全管理,进一步提高了社会单位的消防安全意识。下一步,吉林市龙潭消防救援大队将继续加强对社会单位的消防监督检查巡查与指导培训力度,全力消除隐患,确保全区消防安全稳定。 杨航

吉林市龙潭消防救援大队深入辖区娱乐场所 开展消防安全检查

9月19日,吉林市龙潭消防救援大队深入辖区娱乐场所开展消防安全检查。在检查过程中,监督人员主要检查了单位内的疏散通道、安全出口是否畅通;防火巡查记录、消防档案等制作是否符合规范等情况。针对检查中存在安全隐患的场所,

大队监督人员要求场所立即整改,并要求其在规定时间内彻底整改完毕。检查结束后,监督人员叮嘱单位负责人一定要高度重视消防安全,不断加大员工消防安全培训力度,提高其消防安全意识和防火自救能力,确保场所消防安全。 杨航

森林抚育:生态司法新路径

日前,白山市抚松林区基层法院与辖区林业部门联合开展判后生态修复活动,让生态环境赔偿变成真正的绿水青山。在“生态修复”基地中,

法官干警带领26名被告人在林业部门专业人员现场指导下对林木进行抚育。通过清理压抑树苗生长周围的灌木,建设良好生态环境。 赵泽宇

司法便民促公正 创新调解解民忧

近日,白山市抚松林区基层法院利用微信远程调解了一起房屋买卖合同纠纷案件,得到了当事人的肯定。据了解,该案系房屋拆迁置换后无法办理房屋产权证明引起的纠纷,因一方

当事人年龄较大,无法到庭参加诉讼。经过协调沟通,在法官的主持下通过群聊顺利完整地进行了庭外调解所要求的各项法律程序,圆满解决了本次矛盾纠纷。 王环宇

党员法官进社区 引导未成年人知法懂法

日前,白山市抚松林区基层法院开展“党员进乡村、进社区、以党员身份为群众办实事”活动,来到池南区锦江社区,开展“让未成年人知法懂法”为主要内容的社区

实践活动。通过宣讲,对进一步增强学生法律法规意识,促进学生良好行为习惯的养成,让法治之花在他们稚嫩的心灵中生根发芽。 韩宜廷